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問 1 自分の学籍番号を 16進数に変換しなさい (例えば 10640056)。(1点)

解答例 例えば、学籍番号が10640056の場合：

余り

10640056÷ 16 = 665003 · · · 8 = 8(16) ↑
665003÷ 16 = 41562 · · · 11 = B(16) ↑
41562÷ 16 = 2597 · · · 10 = A(16) ↑
2597÷ 16 = 162 · · · 5 = 5(16) ↑
162÷ 16 = 10 · · · 2 = 2(16) ↑
10÷ 16 = 0 · · · 10 = A(16) ↑

以上の計算より、10640056(10)を 16進数に直すと A25AB8(16)である。

評価基準 解答例に準じた解答であれば 1点。

問 2 問 1で求めた 16進数を 2進数に変換しなさい。(1点)

解答例 例えば、問 1で求めた 16進数がA25AB8(16)の場合：

16進数 A 2 5 A B 8

m l l l l l l
2進数 1010 0010 0101 1010 1011 1000

以上の計算より、A25AB8(16)を 2進数に直すと 101000100101101010111000(2)である。

評価基準 解答例に準じた解答であれば 1点。



問 3 テキストの「表 2.5: 8進数の掛け算表」に習って、以下の「表 2.6: 16進数の掛け算表」

を完成させなさい。(2点; 3ヶ所間違えるごとに減点 1点)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 A B C D E F

1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 A B C D E F

2 4 6 8 A C E 10 12 14 16 18 1A 1C 1E

3 9 C F 12 15 18 1B 1E 21 24 27 2A 2D

4 10 14 18 1C 20 24 28 2C 30 34 38 3C

5 19 1E 23 28 2D 32 37 3C 41 46 4B

6 24 2A 30 36 3C 42 48 4E 54 5A

7 31 38 3F 46 4D 54 5B 62 69

8 40 48 50 58 60 68 70 78

9 51 5A 63 6C 75 7E 87

A 64 6E 78 82 8C 96

B 79 84 8F 9A A5

C 90 9C A8 B4

D A9 B6 C3

E C4 D2

F E1

解答例 上記の表を参照のこと。

評価基準 上 3角形の部分について、3ヶ所間違えるごとに減点 1点。

問 4 8進数 10桁で補数表現するとき、8進数 −34126を 7の補数で表しなさい。(1点)

解答例

7777777777(8)

−) 34126(8)

7777743651(8)

評価基準 解答例に準じた解答であれば 1点。

問 5 16進数 8桁で補数表現された 16の補数 FF123456を元の 16進数に直しなさい。(1点)

解答例 FF123456(16)− 100000000(16) = −(100000000(16)− FF123456(16))より、

100000000(16)

−) FF123456(16)

EDCBAA(16)

であるから、元の 16進数は −EDCBAA(16)である。

評価基準 解答例に準じた解答であれば 1点。


